

# 广东23家国有上市公司去年利润105亿

## 省国资委将引导国有上市公司开展2020年业绩说明会，与市场各方共促上市公司高质量发展

羊城晚报讯 记者黄婷、通讯员粤国报道：5月19日，“不忘来时路，粤企再出发”——广东省属国有上市公司2020年度暨2021年一季度集体业绩说明会在深交所上市大厅举行，逾19万人次通过现场互动、线上浏览等方式参与交流。

动上市公司高质量发展。具体措施包括：推进省属企业战略性重组和全省经营性国有资产集中统一监管，先后完成了高速公路等5个板块的战略性重组和粤科集团的集中统一监管；加强省属企业资源整合，明确省属企业功能定位，加快集团非主业、非优势业务剥离。

亿元，同比增长12.51%，占省属企业总资产的18.96%；全年实现营业收入1803.29亿元，同比增长11.75%，占省属企业总营收的40.67%；实现净利润105.09亿元，占省属企业净利润的69.33%。

省国有上市公司高质量发展是全面深化国企改革的重要举措。下一步，广东省国资委将引导全省国有上市公司积极开展2020年度业绩说明会，主动接触投资者、了解投资者、倾听投资者的声音，让广大投资者更加深入了解广东省属国有上市公司的投资价值及未来发展规划，与市场各方共谋、共促上市公司高质量发展。

# 假警察巧言令色欲行骗 真警察撞门而入阻转账

羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 梁建戈 袁樟阳

真警察冲到酒店，撞断门锁，一把夺过事主手中正在操作转账的手机，截破假警官的骗局……近日，江门市公安局新会分局成功劝阻冯女士免遭“公检法”诈骗，避免了她近6万元损失。

## 接到诈骗电话 本想跟骗子周旋 不料被成功洗脑

5月19日，江门市公安局新会分局反诈中心民警向记者回顾了当时情形。4月14日中午，事主冯女士（女，47岁，新会人）接到一个自称是民警打来的电话，对方告知冯女士涉嫌非法洗钱。冯女士的儿子曾经遭遇过网络诈骗，接到这个电话，冯女士一开始就意识到这是个诈骗电话。她原本抱着跟骗子周旋的心理聊电话，没想到，骗子太能洗脑，她就陷进去了。民警告诉记者。

## 民警及时现身 撞断铁链破门入 夺下手机阻转账

这通异常电话被江门反诈小程序“晏安”监测发现。反诈中心民警告诉记者，冯女士曾经关注并注册过江门反诈服务号，注册之后，用户一旦接到诈骗电话，小程序就会发出预警。冯女士的情况触发了高等级预警，值班民警立即电话核实情况，发现冯女士的电话已被设置了呼叫转移。于是，民警马上联系了冯女士的丈夫，并从她家附近的酒店入手查找，最终得知冯女士刚入住附近某酒店。接到信息，辖区派出所的民警马上赶往冯女士入住的酒店。没想到，到了房间门口后，冯女士怎么也不愿意开门，还对民警大喊：“你们不要进来，我正在洗澡！”冯女士这么一喊，现场民警一下子愣住了。原来，电话中，“警官”跟她说：“你不要相信当地的警察，他们都是坏人，是‘黑警’。”

# “520”广州办理婚姻登记1533对

## 全省共有19456对新人登记结婚

羊城晚报讯 5月20日，因其谐音与“我爱你”相近，已成为很多恋人表达爱情的特殊日子。这一天也成为近年来结婚登记的小高峰，截至2021年5月20日16时30分，广州市共办理结婚登记1533对。

同时，为大力推进全国婚俗改革实验区建设，进一步推进移风易俗、倡导现代文明婚俗新风尚，海珠、白云、番禺、南沙、从化等区民政部门分别会同区文明办、卫健、文广旅体和镇街等部门在5月20日开展一系列内涵丰富、形式多样的婚姻服务，如传统婚服试穿、《民法典》宣讲、互写明信片、举办“爱情打卡墙”、“新婚第一课”等活动。

另外，记者从广东省民政厅获悉，截至当天17时20分，全省共有19456对新人登记结婚。

在5月20日，这个谐音“我爱你”的浪漫日子，广东共青团组织在全省各地铺开“粤团聚”青年婚恋交友活动，掀起一股粉色风潮：既有无人机点亮夜空，告白东莞这座新晋“流量城市”；也有荔枝时节，33对茂名新人集体举行婚礼……

## 广东共青团在全省铺开“粤团聚”婚恋交友活动

# 浪漫派对盲盒告白 荔枝见证新人礼成

文/图 羊城晚报记者 耿敬 通讯员 岳青

## 荔枝见证 茂名33对新人成婚



荔枝时节，33对茂名新人集体举行婚礼

## 200无人机 点亮夜空告白东莞

夜幕降临，华灯初上。5月20日晚，一场轻松浪漫的派对，在东莞滨海湾新区青创广场欢乐上演。告白盲盒、城市打卡装置，现场充满了各种年轻、潮流元素。在“理想生活互动墙”上，到场的青年纷纷写下了对未来的美好期待。当晚，团东莞市委等单位联合推出“城市告白夜”活动，吸引近200名青年参加。

潮环节时，200架无人机起飞，向东莞这座活力之城告白。“湾区都市”“青春东莞”“逐梦滨海”等宣言陆续在夜空显现，青年们共同欢呼鼓掌，齐声高喊“青年爱莞”。

## 从化举办新时代文明婚礼

羊城晚报讯 记者张豪、通讯员黄颖瑶报道：爱的誓言、家风寄语、志愿承诺……5月20日，广州从化区举办了一场新时代文明婚礼。婚礼仪式上，十个浪漫的婚礼环节构筑了一个时尚、文明、简约的新式婚礼，两对新人在掌声、欢笑中走上幸福之路。

置、温馨的婚礼现场，这场特别的婚礼洋溢着文明的新风。有别于以往，此次婚礼更精心编排了爱的誓言、家风寄语、志愿承诺、翰墨传情等十个环节。其中，中国好人林冬妹为新人证婚，志愿承诺等环节更是将传统婚俗融入“新”元素，营造出浓浓的婚礼仪式感以及浪漫的氛围，做到“简约而不简单”。

从化区新时代文明实践中心相关负责人表示，此次婚礼在仪式和流程上下功夫，将传统文化与新时代新风尚、从化特色相结合，以幸福礼堂为依托打造出婚礼新模式，倡导健康文明、向上向善、和谐幸福的新时代婚嫁文化，为全市乃至全省推进婚俗改革提供“从化样板”。

# 特别报道

# 茂名荔枝打造高质量发展全国样板

## 着力推进荔枝产业提质增效，多个国家级项目落成、开工，打造荔枝行业“晴雨表”

文/图 羊城晚报记者 詹翔 全良波 通讯员 李康华 卓卓斯 赖宜任

## “荔”精图治打造“芯片”

作为中国荔乡的茂名，古老的荔枝种植与现代科学交织在一起，打造国家荔枝种质资源圃。5月20日，该资源圃在中国荔枝产业大会上举行落成仪式，已搜集国内七个省区和国外11个国家的荔枝种质资源700多份，形成了中国荔枝种业的“芯片”，防止出现荔枝种业“卡脖子”。

产业大会为契机，建设荔枝采摘后的预冷、自动分拣、自动称重、自动包装、冷仓等基础生产设施，加强核心技术攻关，培育布局一批高附加值专利。其中，茂名重点升级荔枝加工体系。开展荔枝营养健康效应和精深加工关键技术与装备研究，加大产品研发投入，重点开发休闲和保健两大类荔枝加工产品。



中国荔枝产业大会召开



中国荔枝产业大会现场

## “荔”当先日益生辉

通过举办2020中国荔枝产业大会及系列活动举措，茂名实现荔枝产销在疫情防控背景下逆势上扬，为富民兴农、乡村振兴作出重要贡献。今年，中国荔枝产业大会以“树‘荔’大品牌，创‘荔’大市场”为主题，坚持打好荔枝产业牌、市场牌、科技牌和文化牌，继续深入推进“12221”广东市场体系建设。

双方主要任务是开展茂名荔枝、龙眼、香蕉等亚热带水果的调研和规划，推动茂名荔枝等亚热带水果产业在全国的示范引领作用。“着力在热作（荔枝）产业大会、智库咨询、信息宣传、品种技术推广、品牌打造、对外交流合作等方面深入合作，打造全国特色农业高质量发展的高地。”

实际上，茂名探索荔枝品种的步伐一直没有停歇。高州市平山镇的荔枝葛志勇并不满足于荔枝品种的简单换种，7年间，他创建的公司不断尝试培育种植高端荔枝品种。经过公司科研团队结合市场需求进行选种培育，邀请有关部门和高校进行指导，他已培育出了全新品种——翠玉绿荔枝，并且实现了规模化嫁接种植2500棵。

## 齐心合“荔”恋上荔香

全面谋划、部署荔枝营销工作，并多次召开工作会议，凝聚各区（县级市）、种植户、电商、协会、物流等多方力量，最终形成了含43项活动内容的“520我爱荔2021年茂名荔枝营销行动方案”，确保今年荔枝销售再次实现市场旺、价格高、荔农乐。

荔枝网上行、电商创新创业大赛等活动，形成全民卖荔枝营销矩阵；举办“520我爱荔”集体婚礼，让市民记住一个甜蜜故事，把新IP深入人心……茂名从销售、物流、生活等方面解读荔枝的艺术形象，探究荔枝的社会内涵，弘扬宣传荔枝文化。

# 全“荔”以赴



茂名荔枝产业日益兴旺

又是一年荔枝成熟时，5月20日，2021中国荔枝产业大会在茂名高州根子镇举行。年年岁岁花相似，岁岁年年“荔”更红。今年，农业农村部南亚热带作物中心与茂名市人民政府签署战略合作框架协议，以荔枝作为突破口，携手将茂名热带农业打造成全国特色农业高质量发展的高地和样板；国家荔枝种质资源圃正式落成，打造中国荔枝种业的“芯片”；茂名（国际）荔枝交易中心揭牌，在全国的荔枝交易数据、荔枝产业发展中发挥引领示范作用……

茂名作为广东荔枝第一大产区，荔枝产业呈现出“芝麻开花节节高”，成为行业发展的“晴雨表”和“温度计”。乘着大会的东风，茂名着力推进荔枝产业提质增效，加速转型升级，让生产、加工、流通、销售各环节切实联动起来，延长产业链，提升价值链。同时，茂名形成了含43项活动的“520我爱荔2021年茂名荔枝营销行动方案”，确保今年荔枝销售再次实现市场旺、价格高、荔农乐，引领和带动全国荔枝产销顺畅，果农增收致富。

茂名市政府相关负责人表示，